

## SUSCRIPCIÓN

España, trimestre. . . . . 1'25 pesetas  
 Portugal, id. . . . . 300 reis

**Pago adelantado**

# LA LIBERIA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

## ANUNCIOS

Reclamos, comunicados y esquelas de defunción á precios convencionales.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:  
 PLAZA MAYOR 14, BAJO

SE REPARTE LOS DOMINGOS

IMPRESO ANTES DE LAS 12 DE LA NOCHE DEL SÁBADO

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES



EL SEÑOR

## Don Joaquín García Blanco,

falleció en Salamanca el día 20 de Marzo de 1905

á los 62 años de edad,

después de recibir los Santos Sacramento.

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña María Cerrales Gómez, hijos Carmen, Anselmo, Manuela y Enrique, hija política Manuela Sánchez, hermanos Antonia, Pedro y Victorino, hermana política Blasa Cerain, primos, sobrinos y demás parientes;

*Ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y tenerle presente en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.*

**No se reparten esquelas.**

### LO NUEVO DE LO VIEJO

A mi querido amigo el insigne escritor Francisco Grandmontagne.

Es el presente producto del pasado y engendrador del porvenir, y debemos volver la vista atrás, no para proyectar como futuro lo regresivo del pasado, sino para buscar en su fondo, á fin de caminar sobre ello, lo nuevo de lo viejo, la tradición progresiva.

Atravesamos un periodo de crisis nacional y el exámen de conciencia colectivo se impone para superarla. Mediante tal exámen, que es la investigación y conocimiento de la propia historia, los pueblos, como los individuos, pueden apartarse de los caminos torcidos que hubieran seguido y mar-

char por los derechos, por los que les hubieran levantado. Se necesita una base histórica amplísima para poder inducir la verdadera situación actual de un pueblo, para diagnosticarlo: el conocimiento más completo posible de su desenvolvimiento hasta el presente.

Aquí la historia nacional es muy manca. Los datos para escribirla como es debido están esperando desesperados un genio. Más que como cosa de la más trascendental seriedad suele mirarse aquí la historia como cosa de muy por encima, de ornamento cortical del espíritu y de arsenal para lo que llaman lucirse, para retóricos menesteres.

A mi me preocupa sobremanera el pasado: radica en sus entrañas lo verdaderamente vital, lo que

podría llamarse lo eternamente presente. Lo mejor del presente, y aun del porvenir alimento de nuestros ensueños y esperanzas, no son más que lo mejor del ayer; son el ayer, el hoy y el mañana, lo mejor de los tres, la misma cosa en substancia en diferente grado de desenvolvimiento. Meterse en los redaños de una historia, conocer hasta en su raíz un alma nacional, conduce á convencerse de la trascendencia de no olvidar la propia psicología colectiva, para sobre su base, sin ahogarla, antes para robustecerla grabando con el sello propio, de sucesiva formación los elementos asimilados, marchar hácia adelante manteniéndola abierta al aire libre.

Nuestra historia nacional es muy manca: v. g. se sabe muy po-

co de los judíos aquí, cuando tan fecundo pudiera sernos, para aprender, entre otras cosas, tolerancia, ese conocimiento. De los árabes entre nosotros tampoco se sabe gran cosa. Cada vez que recuerdo la manera como Ganivet, trazando nuestra constitución ideal, hace la filiación de nuestro misticismo, me digo que, aunque no fuera más que por ayudar á conocer los orígenes y evoluciones de éste, podría consagrarse muy grata y noblemente la vida á estudiar la sensualidad africana cristianizada por nosotros. Es nuestro Séneca á modo de un ante-Cristo. Por senequistas éramos ya antes de Cristo como cristianos los españoles. El cristianismo de Cristo refuerza nuestro cristianismo indigena. Y es el cristianismo cristiano senequizado el fondo que con las modificaciones consiguientes á la evolución religiosa en España, obra sobre la sensualidad africana, en ocho siglos de contactos é influencias, produciendo nuestro misticismo. Así que lo mejor de nuestra ciencia castiza tradicional no cabe penetrarlo en su generación y florecimiento sin conocer profundísimamente á los árabes. Como á los árboles por sus frutos, es por sus hechos, por su historia, como podría conocerse. Es esa una de las ventajas que el conocimiento de la historia árabe nos reportaría. En cuanto á la historia de América, también por hacer, no hay que decir cuanto nos interesa, aunque mejor será decir algo, porque aquí suelen tenerse olvidadas muchas cosas de puro sabidas, que es lo mismo que si no se supieran. Parece como que nos estuvimos formando para vaciarnos en América; crecimos, y al llegar á la cumbre de nuestro desarrollo, nos lanzamos al mar, la descubrimos y principiamos á echar en sus territorios inacabables los gérmenes de numerosas repúblicas. Desde el día en que Colón desembarca en Guanahani hasta el en que se firma el tratado de París, asombra imaginar la energía invertida por nosotros en el Nuevo Mundo. En nuestra intervención en él está una porción considerable de nuestra historia, mucho de lo más fe-

cundo en enseñanzas de nuestro desarrollo. Van descubriéndose los pueblos conforme obran, y en nuestro obrar en América, bien estudiado, podremos descubrirnos muchísimo. También se habla de relaciones de España con las repúblicas hispano-americanas, y cuanto mejor nos conozcamos mejor nos relacionaremos. De las últimas manifestaciones más salientes de esas tendencias de aproximación ahí están las conferencias del insigne Grandmontagne para establecer relaciones comerciales entre nosotros y aquellas repúblicas y el proyecto vistoso, pero fantástico, de fundar en España una universidad hispano-americana. En mucho tiempo será ese proyecto irrealizable sino había de ser de cartón la universidad que se fundara, pero como alguien dijo en el banquete que se dió en Salamanca al doctor Cobos, apostol de la idea de inaugurar tal universidad enseguida, algo quedará de tal aspiración: el deseo de conocer las cosas de América, de que están vírgenes casi todos los españoles, hasta el extremo de que son muchos los que pasan aquí por ilustrados que ignoran hacia donde cae la república del Salvador ó cuáles son los límites de Bolivia.

La lección más fecunda que del estudio del pasado podamos obtener será, sin duda, la de que el único verdadero motor del progreso es la libertad, á cuya benditísima luz se vislumbran, en lontananzas inasequibles, las bienaventuranzas paradisiacas.

Investiguemos nuestras virtudes y nuestros pecados pasados para convertir las virtudes en norte de vida.

MODESTO PÉREZ.

## PRIMAVERA

I

Ya no hay nieves; ya hay flores en la pradera:

ya llegó sonriente la primavera.

En torno de las dulces flores hermosas, bellas revolotean las mariposas.

Los almendros ofrecen sus frescas flores; las violetas moradas suaves olores.

Ya cruzan los espacios las peregrinas cigüeñas, los vencejos y golondrinas.

Ya no hay nieve; ya hay flores en la pradera;

ya llegó sonriente la primavera.

II

Mujer, el azul puro de tu ancho velo me recuerda el tranquilo azul del cielo.

En tu cara se encuentran de almendros flores; envidian tu voz dulce los ruiseñores.

Y esas dos, que te encantan, esas pupilas amantes, cariñosas, claras, tranquilas, en que sedienta el alma luz bebe en ellas, me recuerdan, del cielo á las estrellas.

Aunque no te conozco siempre te veo, y en tu frente de nacar tu bondad leo.

Y aunque solo en mi existes, la primavera con su cielo, sus flores y su pradera,

fuera sin tí monótona, triste, cansada...

¡Pues tu solo eres bella visión amada!...

S-B.

## Malas costumbres

Consecuentes en nuestro propósito de señalar aquellas costumbres que ridículas é inútiles, y hasta perjudiciales, han tomado carta de naturaleza entre nosotros, sin más autorización que la de ser antiguas, y proponiéndonos contribuir con nuestras fuerzas á que sean condenadas al destierro, sin consideración alguna, las que nada práctico resuelvan, sino que al contrario, sin reportar utilidad ocasionan perjuicios latentes y trastornos visibles en nuestra vida social, y hasta en la privada, hoy nos ocuparemos de la estúpida exigencia, á que el pueblo se cree con derecho, de gritar *que tiren*, en los bautizos.

Es verdaderamente necia la pretensión de que hayan de arrojar algunas golosinas, ó dinero, desde los balcones ó ventanas, al regreso de acristianar una criatura.

Sin que entremos á discurrir sobre lo edificante y culto que resulta el festejo al arrojar convites á los chicos que se pisan, atropellan y lastiman, por cojer algo, hay otra más poderosa razón que nos hace condenar la costumbre, y que nos obliga á pedir sea abandonada y relegada al olvido.

La exigencia de que haya de tirarse algo, ó de lo contrario hasta los más sordos han de oír los gritos descompasados, los cantares alusivos, muchos de ellos merecedores

de castigo, por inmorales, el atrevimiento de golpear las puertas y ventanas, si se han cerrado, sin obsequiar á los intrusos convidados, los agudos silbidos que atraviesan de cristales y maderas penetran hasta el lecho de la parturienta, poniendo mayor gravedad á su estado muchas veces, y siempre molestándola, es un abuso incalificable.

Tiene derecho perfecto el que quiera festejar el nacimiento de un hijo á tirar todo cuanto le plazca, hasta su fortuna entera, si la autoridad lo consiente lo haga en la vía pública, pero ¿no tiene el mismo derecho á no hacerlo, aquel otro que no quiera ó no pueda festejar de igual manera el sacramento del bautismo?

¿En qué pueden fundarse los que exigen el *que tiren*, y de no conseguirlo insultan, gritan y molestan?

¿Es el *que tiren* impuesto autorizado por las Cortes, y sancionado por el Jefe del Estado, ó es simplemente un abuso grandísimo que através de los tiempos perdura, sin que se haya podido desterrar, hoy que todo se moderniza?

Yo propongo que para que se pueda hacer respetar el derecho que á todo ciudadano asiste de obsequiar ó no á los vecinos, se haga la inscripción en el juzgado municipal en la forma siguiente:

El niño N. N., hijo de don N. N. y doña N. N., nació el día tantos, poniéndosele el nombre de fulanito, etc., etc., y á la terminación, un renglón que diga.

No se tira en el bautizo.

## BOCETOS

I

Cúbrese el suelo de hoja seca seca. El sol no envía con la intensidad de meses pasados sus rayos de oro. Las flores mueren, las blancas azucenas se doblan como si no pudieran resistir su propio peso; las alegres rosas dan sus hojas al viento lo mismo que los claveles de diversos colores... La fronda no murmura... todo ha muerto, solo se escucha el lejano eco del canto, digo mal, de los suspiros de las golondrinas del poeta que buscan nuevos climas, nuevos horizontes...

Tú, eres la hoja seca, la azucena marchita, la rosa deshojada, el clavel muerto... tu amor murió con el otoño...

Yo soy, la golondrina melancólica que todavía vive, mas ¡ay! vive llorando los amores que pasaron, los amores eternos que me juraste, los amores azul y rosa trocados en amores grises...

II

Ya llegó la primavera con todas las alegrías que le cantan los poetas. Las cigüeñas se revuelven en los derruidos campanarios, semejando grandes copos de nieve... Las hojas de los árboles juegan, se enredan unas con otras y se besan suavemente. Todas las flores renacen, como saliendo de un profundo letargo. Todo respira amor.. Por la noche, la luna hace un gesto á su compañera la tierra, ¿de qué, de amor? ¿Será posible que la luna tan blanca y tan pura, quiera á la tierra, tan deforme y tan hipócrita? Acaso, ¡a tierra desde la luna, aparece como ésta desde la tierra...

Mujer; lo que me pides, con tus sonrisas, es imposible.... nuestro amor no puede renacer... Te amo, cada día más, sé que me quieres tan solo... ¿qué se yo? por pasar el rato...

Lo único que podremos hacer es amarnos desde lejos, desde muy lejos; tener los amores de la tierra y la luna: así no nos veremos los defectos y todos tus movimientos y gestos lo mismo las risas que las lágrimas, no pudiendo distinguirlos bien, me parecerán alegres...

De otro modo no; la primavera hace revivir en tí tu cariño, lo que sea, pero la llegada del otoño, la caída de la hoja sería terrible para mí...

## LO QUE SE DICE

—Se dice que ha vuelto á desempeñar la Alcaldía el señor Briega, á pesar de lo irrevocable de su resolución, y de que ya no visitará la población el general Ochando, al menos por ahora.

LA IBERIA tampoco sabe nada de esto oficialmente, quizás hasta las doce de esta noche.

—Se dice que la fiesta del árbol se deslucirá seguramente, si los burros no respetan espontáneamente los árboles, sobre todo en la plaza de la Verdura.

¿Costaría mucho una cerca de espino artificial?

—Se dice que fué un mal paso la supresión del dependiente de consumos de punto en la estación del ferrocarril, y la práctica así lo demuestra.

—Se dice por algunos que á la boda á que aludimos en nuestro número anterior asistió LA IBERIA. No es cierto; ni de cumplido nos invitaron.

—Se dice que hay que poner un para-rayos en la nueva casa consistorial, y que esto aumenta el conflicto económico.

Mejor sería instalar un para...

comisionados ó acreedores, que perjudican más al pueblo que el mismo rayo.

—Se dice que convencida la Corporación de la necesidad de tener un dependiente de consumos en la estación, ya tiene elegida persona.

¿Cual es su apellido?

—Se dice que en breve será traída de Salamanca carne para la venta, y que resultará más barata que la que se expende aquí.

¿Ocurrirá como con el pan?

—Se dice que hay algo desigual á la entrada de la bóveda de la puerta del Conde.

Señor Alcalde ¿qué será?

—Se dice que continúa sin estudiarse el problema del empedrado, siendo tan necesario á todos andar con el pie firme.

—Se dice que un loco á la fuerza ha prometido á un redactor de LA IBERIA, enviarle unas cuartillas, para que sean publicadas, en las que hará historia de todo cuanto le ha ocurrido en Carpio de Azaba, de lo que trataban de hacer con él en otro pueblo, según telegrama dirigido al Gobernador, y de otras mil agudezas de ingenio que ha visto en los pocos días que ha estado extraviado el de Salónica.

Esperemos, que ha de ser curioso el relato.

—Se dice que resulta vergonzoso lo ocurrido en la calle de Pendavales, por negligencia de los encargados de vigilar las medidas que á la venta pública se destinan.

Averigüe la autoridad lo ocurrido.

—Se dice que aun cuando se tome alguna determinación que tienda á evitar la ocupación de las aceras, con las verduras y demás artículos colocados en la vía pública, durante las primeras horas de la mañana, no habrían de ofenderse las ordenanzas municipales.

—Se dice que en las inmediaciones de la puerta de la cárcel hay un vertedero que ocasiona muchas molestias á los vecinos.

¿No lo ha visto ningún municipal?

—Se dice que en una taberna del arrabal del Puente, no sabemos si matriculada ó no, hubo hace pocas noches una bronca de la que resultó herido un individuo.

—Se dice que se ha descubierto un matute de importancia y que también tiene importancia el castigo acordado.

—Se dice que hace pocas noches pudo hacerse otro decomiso bueno dentro de la ciudad misma.

No estaría demás vigilar por la poterna.

## Advertencia

Rogamos á los señores suscriptores de fuera de esta ciudad, que se hallen en descubierto en el pago de varios trimestres á este semanario, tengan la bondad de remitir su importe á esta administración, hasta el día 16 del actual, en que termina el trimestre corriente, debiendo advertirles, que trascurrida esta fecha nos veremos precisados á emplear ciertas medidas en defensa de nuestros intereses.

## NOTICIAS

Al primer teniente del regimiento de Toledo, don Lesmes Feroso, y otros tres compañeros, les ha sido concedida por el ministerio de la Guerra, mención honorífica, por haber preparado gratuitamente á tres sargentos del mismo regimiento, para el ingreso en las academias militares.

Dentro de breves días quedará montada la nueva repostería del «Círculo de la Amistad».

Ha sido ascendido al empleo de teniente coronel y nombrado gobernador militar del castillo de Santa Catalina de Cadiz, nuestro buen amigo don José Victor Benito.

Han fallecido en esta ciudad, la señora doña Nicasia Hernández Cerezo, viuda de don Lope Domenech, y la esposa del conocido industrial don José Salamanca.

Enviamos nuestro más sincero pésame á las familias de las finadas.

Ha salido para Tuy, don Vicente Vieitez, canónigo jubilado de aquella catedral, y tío del señor Juez de instrucción de este partido

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece, nuestro buen amigo don Alfredo de la Fuente.

El domingo último celebró junta general extraordinaria la sociedad «Círculo de la Amistad, y en ella se dió cuenta por la directiva, de sus gestiones cerca del consejo de administración de «El Porvenir Mirobrigense» con motivo del incidente de que tanto se ha hablado, y del acuerdo á que ambas sociedades habian llegado, aprobándose por unanimidad la conducta de la directiva del Círculo, á la que se concedió un voto de confianza. Por aclamación fueron reelegidos, Vicepresidente y Secretario respectivamente, los dimisionarios don Francisco León Hernández y don Jesús Angel Rodríguez.

Con motivo del viaje de S. M. el Rey á las provincias de levante, ha suspendido su anunciada visita de

inspección á las fuerzas de carabineros de esta comandancia, el general director del instituto, don Federico Ochando y Chumillas.

Ha sido nombrado contador de la Junta local de prisiones del partido, nuestro querido amigo don José María Ballesteros.

Por el Rectorado de la Universidad de Salamanca, han sido nombrados maestros interinos de Martín del Río y Robleda respectivamente, don Maximino López Martín y don Manuel Guerra.

La noche del martes y cerca de la estación de Aldehuela de la Bóveda, algunos cafres se entretuvieron en lanzar una lluvia de piedras sobre los coches del tren correo ascendente, resultando contusa una señora que viajaba en un departamento de primera, y rotos varios cristales de las ventanillas.

Algunos viajeros dispararon sus revolvers contra los salvajes, produciéndose grande alarma en el tren.

Han sido destinados á la caja de reclutas y batallón de segunda reserva de esta ciudad, los capitanes don Carlos Muñiz y don Mamerto López, respectivamente.

Ha fallecido Miguel Albín, último superviviente de los tres mellizos nacidos en el Arrabal del Puente.

### Clases pasivas.

Recordamos á todas aquellas personas pertenecientes á esta clase perceptora que dentro precisamente, del próximo abril, deben pasar la reglamentaria revista que se celebra todos los años en las oficinas de la Delegación de Hacienda de la provincia, bien entendido que de no hacerlo así en el plazo marcado, les pararán perjuicios de importancia para el puntual cobro de sus haberes.

Según tenemos entendido, van muy adelantados los trabajos preparatorios de la velada literario-musical con que se proyecta celebrar en esta ciudad el centenario del «Quijote».

El acto se celebrará en el teatro Nuevo, cedido gratuitamente para tal fin por el Consejo de administración de la sociedad «El Porvenir Mirobrigense».

El 24 del pasado, fué gravemente herido de un golpe de hacha en la cabeza, el vecino de Robleda Isidoro Carvallo Matias.

Como supuesto autor del hecho ha ingresado en la cárcel del partido Lope García Gutiérrez de la misma vecindad.

En breve saldrá acompañado de su familia para Holguín (Cuba) nuestro particular amigo, don Francisco Fer-

nández Caballero, primer teniente de la guardia civil retirado.

Anoche se celebró en los salones del Círculo de la Amistad, la velada Científica-Recreativa anunciada, por los eminentes artistas señor Conde Tarley y Blanca Bonetti, cosechando numerosos aplausos, con que los concurrentes premiaron el hermoso trabajo de ambos artistas.

El aparato Audiphono-Tarley gustó mucho.

Sobre una de las piedras próximas al caño del Obispo, se ha dejado olvidado hoy á las tres de la tarde, un anillo de los llamados ajustadores.

La persona que lo entregue en esta redacción será gratificada.

Ha sido destinado á prestar sus servicios de auxiliar de la oficina Central de los trabajos topográficos de esta provincia, nuestro distinguido amigo don Rodrigo Sanjurjo.

## DEL BUZON

Al lector.—Manuel H. Soplillo le rogamos se pase por esta redacción, á fin de que concrete su denuncia, y nos facilite los detalles necesarios para hacerla pública.

Repetimos á nuestros favorecedores por el buzón, no se molesten en pedir publiquemos nada que no venga firmado, ó que el firmante nos sea desconocido.

## TELEGRAMA

Señores enfermos, delicados y débiles.

Llegó el exquisito Jerez «Carrascal número 1»—Procuraré no falte más. No esperaba tan buena aceptación. Gracias. También llegó Amontillado superior.—Casillas.

## CULTOS

Día 2 de Abril.—Dominica 4.ª de cuaresma.—San Francisco de Paula.

La Misa y oficio divino, son de la Dominica, con rito semidoble y color morado.

Santa Iglesia Catedral.—A las nueve, misa conventual con sermón y á las once otra rezada.

Capilla de Cerralbo.—A las ocho y media misa parroquial, y á las diez otra rezada.

Por la tarde á las tres el Santo Rosario y ejercicio del Via-Crucis.

Parroquias.—Misa conventual á las nueve.

Al toque de oraciones el ejercicio del Via-Crucis.

Día 6.—Jueves—Santa Iglesia Catedral.—Da principio la novena á Nuestra Señora de los Dolores, por la mañana á las ocho, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa; y por la tarde á las cuatro, el Santo Rosario, ejercicio de Novena, terminando con los gozos á la Santísima Virgen.

V. O. T.—Al toque de oraciones, el Santo Rosario Novena á la Santísima Virgen de los Dolores, plática á cargo de diferentes oradores, y terminando con los gozos á la Virgen Santísima.

**Se venden** una bonita casa en el pueblo de Boada, y otra con magníficos locales propios para fábrica, en el de Fuente de San Esteban. En la redacción de este periódico informarán.

Imp. de la Vda. é hijos de Cuadrado.

CASA DE Servicio Permanente

# FARMACIA PENINSULAR

PORTUGAL

Playa de FIGUEIRA DA FOZ -- 83, RUA DE BERNARDO LOPES, 85 (Frente a la entrada del CASINO PENINSULAR)  
 Farmacia especialmente dedicada a la colonia balnearia española.—Gran depósito de preparados farmacéuticos.—Aguas medicinales nacionales y extranjeras.—Drogas importadas de las primeras casas de Francia y Alemania.

52—45

CASA DE Servicio Permanente

## Compañía Francesa del

GRAMOPHONE

BARCELONA



Unico depósito en Ciudad Rodrigo

Hijos de Leandro Pérez

PLAZA DE BÉJAR, 1 y 2

DISPONIBLE

## DISPONIBLE

RELOJERÍA, PLATERÍA Y OPTICA

Eustaquio Calleja

PLAZA MAYOR, 11

Profusión en regalos para bodas.

## Venta en pública subasta

de la casa número 8, del Campo de San Vicente de esta ciudad (intramuros).

El remate tendrá lugar en la Notaría de don Telesforo Mayor, el 23 de Abril próximo (Domingo de Pascua) a las doce, admitiéndose pujas a la llana desde las once, pudiéndose hacer proposiciones verbales ó escritas a don Sebastián Gómez Román, Plaza de Béjar número 6, segundo, desde ahora, hasta el día de remate. El pliego de condiciones estará de manifiesto 15 ó 20 días antes, en dicha notaría. No se admitirá proposición menor de 3 750 pesetas en que está capitalizada.



SE ADMITEN

ANUNCIOS

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

LA CONSTANCIA



EMPRESA DE CARRUAJES

Angel S. Rodriguez y Comp.<sup>a</sup>

Ciudad Rodrigo.

Servicio bisemanal entre Ciudad Rodrigo y Perosin—Horas en combinación con el ferrocarril.

DIAS DE SALIDA

De Ciudad Rodrigo LUNES VIERNES a las 9 de la mañana. De Perosin MARTES SABADOS a las 10 de la mañana.

Precios por asiento

Ciudad Rodrigo			
Bodón..	2	Bodón	
Robleda..	4	2	Robleda
Villasrubias.	5	3	1 Villasrubias
Perosin..	7	5	3 2

TARIFA DE EQUIPAJES

POR FRACCIONES INDIVISIBLES DE 10 KILOS

CIUDAD RODRIGO	Bodón..	0'50
	Robleda..	1'00
	Villasrubias.	1'25
	Perosin..	1'50

HORARIO

	Horas de llegada	Horas de salida
<b>IDA</b>		
Ciudad Rodrigo.		9'00
Bodón.	11'00	11'15
Robleda.	1'15	1'30
Villasrubias.	2'30	2'45
Perosin..	3'45	
<b>VUELTA</b>		
Perosin..		10'00
Villasrubias.	11'00	11'15
Robleda..	12'15	12'30
Bodón.	2'30	2'45
Ciudad Rodrigo.	5'00	

### Observaciones

Cada billete dá derecho al transporte gratuito de diez kilogramos.—Los excesos se cobrarán con arreglo a la tarifa anterior.—No se despachan medios billetes, y únicamente los niños de pecho viajarán gratis.—La empresa no se compromete por más asientos que aquellos de que sea capaz el coche de servicio. Esto no obstante mediante aviso y a precios convencionales, se facilitan carruajes. Los pedidos se dirigirán a Ciudad Rodrigo con 24 horas de anticipación, ó a los puntos de parada con 48.—Coche en la estación a la llegada de los trenes, excepto los expresos, si no hay aviso.—Para el servicio de encargos pidanse condiciones.—Servicio de carros y camiones para muda de muebles.—Toda la correspondencia se dirigirá a LA CONSTANCIA. Empresa de carruajes de Angel S. Rodriguez y Compañia.